

孤独的韵味

烟台三中分校初二四班 刘心怡 指导教师 徐丽丽

在生活中的路途中前行,谁都难免会经受过孤独。那遭遇孤独的情形,简直和大多数人所希冀高朋满座的热闹场景一样,是躲也躲不掉的。

无论何时,体育课我总是提前去,不是懒惰,也不是厌烦,而是提前下去有什么用处呢?是在那里百般无聊地抓着栏杆看着过往的行人吗?我总觉得,书海比那吵闹的人群好得多。

在夜深人静的夜晚,凝立窗前,或倚床而坐,在月光下墙上的影子是我的朋友。这时,最容易感到孤独。我曾经常常在这样的夜晚,伴着窗外淅淅沥沥的雨声,思念起往事,忆起那模模糊糊的童年。不知怎的,在夜晚,我的这颗脆弱的心会因孤独而燃烧,心火飘得老远老远。不过,我并不想扑灭这种心火,相反,我觉得仿佛那才是最真实的人性。因为我从中得

到不少的感悟:我们周围有很多很多东西不是因孤独而变得更美吗?沙漠中的小树会因葱郁的树林存在意义逊色吗?我想,你不会这样认为的。这棵树,尽管不茁壮,但它终归是美的,它美在“孤独”,美在苍茫黄色中的孤独!因为这样,使我尝到了孤独的滋味。孤独,对于某些人来说,是一种美的境界。像李白,身处他乡,在万籁俱寂的深夜,无法入睡,走到窗口,放

眼窗外,思念着千里之外的故乡,还将那如泻的月光升华成了白霜。他在这孤寂的夜晚,留下了那脍炙人口的《静夜思》:“床前明月光,疑是地上霜。举头望明月,低头思故乡。”这份孤独也很美,美得很甜,如同故乡的流云,如同故乡的山山水水。

其实,孤独对任何一个人来说都是一样的,谁也避不开,有意品味,真可谓意味无穷啊!

秋天的菊花

华侨中学六年级 王昭中 指导教师 王晓华

有人说“春兰秋菊”,春天的兰花虽然美丽,但我更喜欢秋天的菊花。

菊花红的像火,白的像雪,粉的像霞。我最喜欢的就是黄色的菊花了,远远看去,像蛋黄一样惹人喜爱。

菊花的味道很特别,清新淡雅,香气沁人心脾。菊花的花瓣像古代人穿的鞋子,头上弯弯的,一片压着一片,像一个绣球。菊花的花蕊是淡绿色的,形状像一颗颗瓜子连在一起。菊花的叶子像芭蕉扇一样,它的叶脉是网状的,一道一道的叶脉像渔网一样。

一片片可爱的叶子是从茎上长出来的。菊花的茎是淡绿色的,像一根柱子一样竖立着,无论风吹雨打,

它都从来不倒下。在深秋之际,风霜不断向菊花扑来,但是菊花挺住了风霜。风霜不死心更大了,想让菊花屈服,但是秋菊却毫不畏惧。每当给菊花浇水时,菊花的根就兴奋起来,不停地吸着水,发出咕嘟咕嘟的声音,好像在说多来点,喝足了我会开得更艳丽。

菊花也有很强的观赏性,可以放在家中,也可以摆放在公园里,广场上做成不同的形状,供人观赏,还可以栽在马路边起到美化环境的作用。菊花的花苞可以晒干后入药,也可以做成菊花茶,有清火、提神之功效。

我爱菊花。爱它的艳丽,更爱它的坚忍不拔。

美丽的菊花

工人子女小学四年级四班 尹柏程 指导教师 林群

我姥爷家有一盆菊花,这几天绽放了。花瓣的正面是紫红色的,背面是黄色的,这盆菊花总共有八朵花,有五朵已经绽开了笑脸,好像一盏盏精巧的小花灯;又像一团团小彩球。还有三朵小花蕾,绿绿的像个小鸟蛋,很可爱。我希望它早点露出小脸蛋,看看外面的世界有多精彩。

过了两天,我发现那五朵花儿更大了,更美丽了。花瓣像小手一样全张开了再看那些小花蕾,虽然没有张开,但比前几天大了很多,露出了一点点淡黄色的头顶。我凑近花朵闻了闻,发觉花朵里有一种沁人心脾的香味,很迷人。

又过了两天,我发现小花蕾们已经微微的绽开,像菊花仙子一样刚刚从沉睡中苏醒过来,想看看外面的世界,但里面的小花

瓣却一只只的紧紧地拥在一起,好像很胆怯,不敢探出头来。

今天早上,我猛然发现:这些花蕾已经完全张开了,花瓣像一双双小手伸了个懒腰,精神抖擞地起了床,争先恐后的准备和姐姐们比美呢!这时,在他们的枝干上,我看见了又多了几个新的小花蕾,在摇头摆脑的看着我,原来又有几个菊花小妹妹出生了。

这盆菊花太美啦!让我们全家都得到了美的享受。



假如我有一支神笔

星海艺校二年级一班 慈翔 指导教师 姜岩钊



在学完《假如》这篇课文之后,我深深地被那枝马良的神笔吸引住了。我多么也想有一支马良的神笔啊!

假如我也有一支马良的神笔,我要给住在山区的小朋友们画一座美丽的学校,让小朋友们在宽敞的教室里认真学习。

假如我也有一支马良的神笔,我要给宫崎骏电影里面的狸子画一片绿绿的大树林。狸子们不用再冒着生命危险在都市里的街道穿梭。

假如我也有一支马良的神笔,我要给盲人画一双明亮的眼睛,让他可以看到五彩缤纷的世界。

假如我也有一支马良的神笔……

生活的美好

烟台附中五年级三班 齐鲁晚报小记者 曹原

世间的一切都是美好的。

属于每个人的一切都是美好的。不要觉得自己命运不好,而给自己的心理罩上了一个黑影。海伦·凯勒的眼睛瞎了,耳朵听不见了,说不出话了,可她依然觉得一切都是美好的,音乐家贝多芬耳朵因为疾病听不见了,可他坚强地写下了著名的9部交响曲和其他许多类型的音乐作品。他说过“我要扼住命运的咽喉”。正是因为他们觉得无论疾病还是痛楚,只要活着,就要感谢生命的存在,就要歌颂生命的美好。因此,才会有许多像海伦和贝多芬一样顽强活着并为人类作出贡献的人。

我觉得我们的一切都是美好的。我们有一双明亮的眼睛,它可以让我们看到许多美好的景象;我们有一对敏锐的耳朵,可以让我们听到很多新鲜事;我们有一双可以

劳动的手,它可以让我们从劳动中得到快乐;我们有一双可以行走的腿,它可以带我们行走天下;我们还有一张能说会唱的嘴,它可以让我们传古颂今并吃遍天下的所有美食……难道大家不觉得很美好吗?

当我知道有的小学生因为老师布置的作业多完不成喝而农药自杀时,当我看到有的小学生不听老师、家长的话而沉迷于网络游戏耽误学习时,我很诧异。世间那么多美好的事物,为什么只看到了那么一丁点的小不满?生命多么珍贵?他们多么不负责任呢?难道这比耳聋眼瞎更痛苦更难过吗?

擦亮我们的双眼,用感恩的心好好学习和生活吧。相信我,一切都是美好的!从现在起,好好珍惜吧!

保护生鸡蛋

星海艺校三年级二班 张馨匀 指导教师 高艳萍

上周三,高老师给我们布置了一个任务,让我们每个人带一个生鸡蛋保护好,不要把它碰碎了,为的是让我们感受照顾别人的辛苦。

晚上放学回家,我放下书包就赶紧找盒子。找来找去我觉得玻璃瓶子、塑料盒子都不安全,最后我终于找到了一个大小合适、结结实实的厚纸盒子。我小心翼翼地把生鸡蛋先放进一个密封的塑料袋里,再把塑料袋放进纸盒子里,然后轻轻地放进书包的侧兜。

第二天,我带着我的“蛋宝宝”去上学了。来到学校,看到同学们为了保护好自己的“蛋宝宝”想出了各种办法。有的用面巾纸包着,放在小盒里;有的用棉花包好,装到保鲜盒里;有的穿上厚衣服,放到贴身衣兜里……“蛋宝宝”放到哪里才安全呢?这又难坏了我!放在手里怕掉了,放到兜里怕挤了,放到桌洞里又怕碰了。下课了,我连上厕所都要带着“蛋宝宝”,精心地呵护它、陪伴它。中午,睡觉的时候,我把它捧在手里,一动也不敢动,生怕碰碎了我的小鸡蛋。下午,我把鸡蛋装在口袋里,要进座位的时候,一不小心把它碰碎了。我很伤心,我为那一刻我忘记了保护我的鸡蛋而感到懊恼。

“保护生鸡蛋”这个活动让我深深懂得了妈妈的辛苦,我体会到了父母把我养育到这么大有多不容易。我更加爱我的爸爸妈妈了,以后要少让他们操心,还要帮父母做力所能及的事。



老师的眼神

烟台大学附属中学 五年级三班 齐鲁晚报小记者 刘瑜阳

我的语文老师是一位和蔼可亲的老师,她中等身材,一副小小的红边眼镜骑在她瘦小的鼻梁上。镜片后面是一双炯炯有神的大眼睛,她的眼睛仿佛充满无比神奇的魔力,可以洞察一切。

记得那一次阅读考试,因为有一些题不会做,我就翻开阅读书,在桌洞里偷看。抄完后才发现老师就在一旁静静地看着我,老师这时候的眼神如同一把锐利的剑,刺着我羞愧的心,仿佛在说:“考试时不准偷看书,那不是好孩子该做的事。”我的脸“唰”地一下红了起来。我立刻把书收了起来。从那以后,我再没有在考试时抄过书。

在我们胆怯时,老师的眼神便充满了鼓励,让我们更有信心战胜困难。一次老师布置的作业是回家准备演讲稿,虽然我准备了,但害怕一紧张读不准音就不敢举手演讲。这时我发现老师那鼓励的眼神,仿佛在说:“不用怕,你一定能的。”我顿时信心倍增举起了手。我演讲的非常好,受到老师的表扬。从那以后,上课回答问题我的自信心增加了不少。

啊,老师那充满了魔力的眼神,我永远不会忘记!

慈祥的奶奶

毓璜顶小学五年级五班 于雅雯 指导教师 于红娜

每一个人都有爱,但我喜欢一个人的爱,因为她的爱给了我很多温暖,很多关怀,那一个人就是……

世界上有许多种爱,唯有一个人的爱让我感到别样的温暖和关怀,那个人就是我的奶奶。她眼睛不大,目光却很慈祥,说起话来柔声细语,却教会了我很多处事的道理。

还记得我五岁时发生的一件事。有一天,妈妈给我买了一辆电动玩具汽车。它是一辆蓝色的小汽车,又大又漂亮,而且还可以像真的汽车一样开动。我高

兴极了,在得到妈妈的允许后,我迫不及待地坐上了那辆令我兴奋的汽车。

坐上后,我就开始不停摆弄,弄得家里声音大极了。一会儿亮灯,一会儿警报声,一会儿开始后退,一会儿又开始前进。在我不断的尝试下,我渐渐知道了什么是灯,什么是警报,什么是前进。于是,我高兴地驾着小汽车跑了起来。

这时,奶奶被我弄出的动静吸引了过来,“雯雯,这么小就会开汽车了么,真棒!给我看看吧!”奶奶称赞我说。

听到奶奶的鼓励,我更兴奋

了,啪啪的摁着小喇叭,小喇叭清脆的叫着,好像也非常兴奋地说:“太棒了,让奶奶看看我们的真本事。”

接着我便开动起小汽车,我脚一踩,车就开起来了,但却是后退,我赶紧使劲按按钮,但没有一个是前进的,我急了,再使劲一踩,车还是后退,还差一点退到奶奶的腿上。我更着急了,本来想大显身手,却弄巧成拙还差一点儿撞到奶奶。我慌了神,又胡乱地按了按按钮,结果车一后退,真的撞到了奶奶。我难过的看着奶奶,奶奶摸着腿,温柔地说:“不要紧,继续开。做



任何事只要小心谨慎,就没有事了!开车也一样。”

听了奶奶的话,我又继续开了起来。这次,我小心谨慎没有撞到任何东西,我高兴极了:“谢谢奶奶。”奶奶慈祥地笑了……

是奶奶让我学会了做事小心谨慎的道理。我爱慈祥的奶奶!

征稿启事

投稿小作者请注明自己的姓名、联系方式、学校、班级、指导教师,投稿邮箱: qjwbxh@126.com